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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0098/06
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Jan Andersson en Karin Jöns, namens de Commissie werkgelegenheid en sociale zaken
aan de Commissie

Betreft: Herintreding van borstkankerpatiënten op de arbeidsmarkt en gebruik van het Sociaal Fonds 
voor de voortgezette opleiding van gezondheidswerkers op het gebied van borstkanker

Gezien de Lissabon-strategie, waarin wordt gestreefd naar een arbeidsparticipatie van vrouwen van 
60% in 2010 en het grote aantal gevallen van borstkanker dat jaarlijks bij vrouwen in de Europese 
Unie wordt vastgesteld (275.000 volgens de huidige schatting op basis van de registratiegegevens van 
de International Agency for Research on Cancer), is de herintreding op de arbeidsmarkt van vrouwen 
die genezen zijn van borstkanker een dringende prioriteit. Dit wordt nog eens onderstreept door het 
feit dat een toenemend aantal vrouwen borstkanker krijgt als zij in hun beste arbeidsjaren zijn: 
35% van de nieuwe gevallen van borstkanker doen zich voor bij vrouwen die jonger zijn dan 55 jaar, 
en 12% zelfs bij vrouwen onder de 45. Uit onderzoek blijkt evenwel dat eenvijfde van de voormalige 
borstkankerpatiënten niet opnieuw aan het werk gaat.

1. Kan de Commissie betrouwbare informatie verschaffen over het percentage borstkankerpatiënten 
die een betaalde baan opgeven tijdens hun ziekte en behandeling, door bijvoorbeeld een studie 
naar dit onderwerp in opdracht te geven?

2. Hoe denkt de Commissie werkgevers bewust te maken van het feit dat patiënten de kans moeten 
hebben om weer fulltime of parttime aan het werk te gaan terwijl zij met een behandeling bezig 
zijn, aangezien dit van essentieel belang kan zijn voor hun financiële situatie en het stabiliseren 
van hun psychologische toestand?

3. Hoe denkt de Commissie werkgevers ertoe aan te moedigen borstkankerpatiënten te laten 
terugkeren naar de arbeidsmarkt zodra de behandeling afgesloten is, hun arbeidsplaats te 
herstructureren en flexibele arbeidstijden aan te bieden?

4. Denkt de Commissie dat er behoefte is aan, en zal zij de ontwikkeling steunen van een handvest 
ter bescherming van chronisch zieken op de werkplek?

5. De uitvoering van bevolkingsonderzoek naar borstkanker volgens Europese richtsnoeren voor 
optimale opsporing en behandeling vereist een speciale opleiding van medisch personeel. Is de 
Commissie voornemens om, met name in de nieuwe lidstaten en in de kandidaatlanden, het 
gebruik van het Europees Sociaal Fonds en het pre-toetredingsfonds voor de financiering van 
opleidingen aan te moedigen?
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